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Základní informace 
Název organizace:   Zámek Břežany , příspěvková organizace 

Břežany 1, 671 65  
Sídlo organizace:   Břežany 1, 671 65 Břežany 
IČ:     45671788 
Zřizovatel:    Jihomoravský kraj 
     Žerotínovo náměstí 3/5, 601 82 BRNO 
     Ič: 70888337 
Vedoucí pracovníci 
ředitel:       Mgr. Ing. Vít Janků  
vedoucí úseku ekonomického a provozního:  Ing. Miluše Musilová 
vedoucí DOZP Břežany:    Mgr. Ludmila Marxová 
vedoucí komunitních služeb:    Mgr. Zdeňka Protivínská 
sociální pracovnice:      Eva Cuperová 
                                                                        Bc. Pavla Hrabalíková Dis. 
       Mgr. Martina Řezáčová 
Telefon: 515277111 - ekonomický úsek 
              515277512  - ordinace 
              515277478  - ředitel 
    515277457 - veřejný telefonní automat 
Fax:       515277111 
 
e-mail:     info@zamekbrezany.cz 
www:      zamekbrezany.cz 
ID dat.schránky: c9mmvmx  
bankovní spojení: KB Znojmo, expozitura Hrušovany nad Jevišovkou 
                            číslo účtu: 30431741/0100 
 
Zámek Břežany je příspěvkovou organizací. Zřizovatelské funkce vůči ní vykonává Rada 
Jihomoravského kraje, v souladu s příslušnými ustanoveními zákona číslo 129/2000 Sb. O krajích,   
v platném znění. 
 
Kapacita poskytovaných sociálních služeb 
Služba Domov pro osoby se zdravotním postižením Břežany - kapacita celkem 117 klientů 
Služba Chráněné bydlení Šanov - kapacita celkem 17 klientů 
Služba Denní stacionář Břežany - kapacita celkem 7 klientů 
Služba Domov pro osoby se zdravotním postižením Hrušovany nad Jevišovkou – kapacita 12 klientů 
Služba Domov pro osoby se zdravotním postižením Hostěradice – kapacita 12 klientů 
 
Cílová skupina, poslání a předmět činnosti 
Předmět činnosti 
Zámek Břežany poskytuje sociální služby v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., a to: 

 domov pro osoby se zdravotním postižením v obci Břežany, Hrušovany nad Jevišovkou a 
Hostěradice 

 denní stacionář v obci Břežany 
 chráněné bydlení v obci Šanov 

Uchazeči mohou být z celé republiky, přednostně přijímáme uchazeče z Jihomoravského kraje. 
 
Poskytováním sociální služeb se rozumí: 
-  poskytnutí ubytování 
-  poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy 



V závislosti na stupni mentálního postižení poskytujeme : 
-  zdravotní, ošetřovnou a rehabilitační péči 
-  pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu 
-  pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu 
-  výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti  
-  zprostředkování kontaktu se společenským prostředním  
-  sociálně terapeutické činnosti  
-  podpora vytváření a zdokonalování základních pracovních návyků a dovedností 
-  nácvik dovedností pro zvládání péče o vlastní osobu, soběstačnost 
-  pomoc při uplatňování práv, zájmů a při obstarávání osobních záležitostí 
 
Sociální služba domov pro osoby se zdravotním postižením Břežany 
Zámek Břežany je domov pro osoby s mentálním postižením všech stupňů. Posláním je vytvořit 
plnohodnotný náhradní domov, kde se život přibližuje co nejvíce přirozenému životu a kde podpora 
rozvíjí individualitu a schopnosti obyvatel. 
Cílová skupina 
-  mládež od 16 let a dospělé osoby - s mentálním postižením         
                                                     - s kombinovanými vadami, vždy v kombinaci s mentálním  
                                                       postižením 
Kvalitní služby nemůžeme poskytnou zájemcům: 
- jejichž aktuální zdravotní stav vyžaduje poskytování péče ve zdravotnickém zařízení 
- s autistickými rysy 
- s těžkými psychiatrickými onemocněními / např. schizofrenie ../ 
- s agresivními sklony, ohrožujícími sebe nebo své okolí 
- s těžkým stupněm specifických smyslových vad / zrakové postižení, sluchové postižení, vady řeči / 
- s nasogasterickou sondou 
- alkoholikům a osobám, které mají problémy s jinými návykovými látkami 
 
Sociální služba domov pro osoby se zdravotním postižením Hrušovany n. J. 
Posláním služby DOZP Hrušovany nad Jevišovkou je poskytování nezbytné podpory lidem 
s mentálním postižením na cestě k běžnému způsobu života s ohledem na jejich individuální potřeby 
a možnosti. 
Cílová skupina 
Služba je poskytována dospělým lidem od 19 let, s lehkým a středním mentálním postižením a 
přidruženým lehkým kombinovaným postižením. 
 
Sociální služba domov pro osoby se zdravotním postižením Hostěradice 
Posláním služby DOZP Hostěradice je poskytování 24 hodinové péče a podpory lidem s mentálním a 
kombinovaným postižením. Naší vizí je propojení ošetřovatelské, sociální a zdravotní péče na 
vysoké úrovni s důrazem na kvalitu, úctu a individuální potřeby.  
Cílová skupina 
Dospělí lidé od 18 let, s těžkým a hlubokým mentálním postižením, imobilní, v kombinaci 
s tělesným a smyslovým postižením.  
 
Sociální služba chráněné bydlení 
Posláním chráněného bydlení Šanov je poskytování přiměřené míry podpory osobám s mentálním 
postižením od 19 let věku, které potřebují individuální podporu v každodenním životě. Služba je 
poskytována s ohledem na respektování práv a zachování lidské důstojnosti uživatelů. Usilujeme o 
co největší samostatnost uživatelů, snižování závislosti uživatelů na službě a podporujeme 
maximální možné využívání veřejných služeb a institucí. 
Cílová skupina 
Služba je poskytována osobám s mentálním postižením, které potřebují individuální podporu  
v každodenním životě. Věková hranice pro přijetí je 19 let.  



Cílem služby je: 
- podpora samostatnosti, nezávislosti, individuálního rozvoje - snažíme se, aby se každý uživatel 

naučil využívat maximum svých schopností a stal se co nejméně závislý na pomoci svého okolí. 
- začlenění do běžného života v přirozeném prostředí - podporujeme uživatele, aby své aktivity, 

zájmy, kontakty a vztahy nacházeli mimo chráněné bydlení. 
- podpora uživatelů v uplatnění se na volném trhu práce - snažíme se společně s uživateli najít 

vhodné pracovní uplatnění formou brigád v obci nebo podporovaného zaměstnání ve firmách na 
Znojemsku. 

- poskytnutí podpory uživateli na jeho cestě k samostatnému bydlení 
 

Službu neposkytujeme: 
- osobám, které nespadají do cílové skupiny /osobám s těžkým a hlubokým stupněm mentálního 

postižení/ 
- osobám, které spadají do cílové skupiny, ale 

 zdravotní stav osoby vyžaduje poskytnutí ústavní péče ve zdravotnickém zařízení 
 osoba není schopna pobytu v zařízení sociálních služeb z důvodu akutní infekční nemoci 
 chování osoby by z důvodu duševní poruchy nebo poruchy chování závažným způsobem 

narušovalo kolektivní soužití 
 
Sociální služba denní stacionář 
Posláním sociální služby denní stacionář je podpora samostatnosti uživatelů, nabídka aktivního a 
zajímavého naplnění času a začlenění uživatelů do běžného způsobu života svých vrstevníků. V 
průběhu poskytování služby klademe důraz na individuální potřeby uživatele, za pomoci 
vzdělávacích, terapeutických a volnočasových činností podporujeme a rozvíjíme jeho dovednosti a 
schopnosti. 
Cílová skupina 
Sociální služba je poskytována dětem od 6 let věku, mladým lidem a dospělým osobám ve věku do 
40 let s mentálním a kombinovaným postižením, kteří mají sníženou soběstačnost z důvodu 
zdravotního postižení a jejichž situace vyžaduje pravidelnou podporu a poskytování ambulantní 
sociální služby. 
 
Historie zařízení 
Původem barokní zámek, přebudován ve stylu empirickém, se nachází v malé vesničce Břežany na 
jižní Moravě, nedaleko státních hranic s Rakouskem. Zámek stojí na vyvýšenině, je dvoupodlažní a 
postavený do tvaru čtyřúhelníku. Obklopuje jej rozsáhlý anglický park o rozměrech 6 ha. 
Jeho součástí jsou přilehlé hospodářské budovy.  
Historie zámku se datuje k roku 1490, kdy patřil klášteru Velehradskému, více už není známo. Až 
roku 1713 udávají prameny jako pána Adama z Lichtensteina. Které jiné šlechtické rody se na zámku 
vystřídaly, není nikde zaznamenáno. V roce 1926 byl zámek odkoupen Kongregací sester sv. 
Hedviky od barona Wambolta – Umstadta, za účelem zřízení ústavu pro oligofrenní dívky. 
V roce 1947 byla budova zestátněna, majitelem se stala Česká katolická Charita a zařízení načas 
sloužilo přestárlým lidem. Od roku 1952 však bylo rozhodnuto o umísťování pouze dětí mentálně 
postižených. Účel využití – domov pro mentálně postižené – už nikdy nebyl změněn. 
Přestavba zámku pro sociální účely byla dlouhodobá a trvá s menšími přestávkami až do současné 
doby. Obnova  vybavení  a modernizace bydlení je realizována etapovým způsobem, dle 
stanovených priorit a finančních možností zařízení a majitele objektu. Spolupráce s majitelem 
objektu – Českou provincií Kongregace sester sv. Hedviky je na odpovídající úrovni. Částku za roční 
pronájem majitel objektu vkládá do modernizace zařízení a oprav budovy v celém rozlehlém areálu.  

 
 



Sociální péče a aktivizační činnosti 
 
Členění, počet příjmů a ukončení pobytů 
Sociální služba Stav klientů k 1.1. přijato ukončeno Stav klientů k 31.12. 

DOZP Břežany 139 7 36 110 
DOZP Hrušovany 0 12 - 12 
DOZP Hostěradice 0 14 2 12 
CHB Šanov 17 1 1  17 
DS Břežany 8 - - 8 
 
Rozdělení obyvatel  podle věkových skupin dle poskytovaných služeb 
 DOZP Břežany DOZP Hruš. DOZP Host. CHB Šanov DS Břežany 
do 6  - do 18 let - - - - - 
od 19 - do 26 let 4 - - - 2 
od 27 - do 65 let 85 12 12 14 6 
nad 65 let 21 0 0 3 - 
celkem 110 12 12 17 8 
 

Úroveň bydlení  
Domov pro osoby se zdravotním postižením Břežany 
V DOZP Břežany jsou klienti ubytováni na 37 pokojích, ve 2 pokojích vybudovaných na galeriích a 
v dvou samostatných bytech, které mají celkem 4 pokoje. Z celkového počtu 43 místností pro 
ubytování je šest jednolůžkových, sedmnáct dvojlůžkových a 13 trojlůžkových. Ostatní pokoje / 
celkem 7/ jsou vícelůžkové – čtyř nebo pětilůžkové. Všechna oddělení byla již zrekonstruována na 
typ tzv. rodinného bydlení, tj. na jednom místě je soustředěna celá domácnost – pokoje, pracovna a 
sociální zařízení. Pokoje jsou bez sociálního zařízení / kromě jednoho jednolůžkového pokoje a 
samostatných bytů/, sociální zařízení/ jedno nebo dvě/ je vždy společné pro celou domácnost. Klienti 
mají možnost vybavit si pokoje svým vlastním nábytkem a drobnými elektrospotřebiči. Ve 
spolupráci s majitelem objektu – Kongregací sester sv. Hedviky probíhají postupné rekonstrukce 
domácností, s cílem vybudování menších pokojů pro klienty a modernizace ubytovacích prostor. 
 
Domov pro osoby se zdravotním postižením Hrušovany n. Jevišovkou a Hostěradice 
Obě nově vzniklé sociální služby jsou poskytovány v nově postavených nízkoenergetických domcích 
s přilehlou zahradou, každá služba má dva domky po 6 samostatných jednolůžkových pokojích, s 
velkou společnou kuchyni s jídelnou, 2 šatnami a dvěma technickými místnostmi. Každý pokoj má 
výstup na samostatnou terasu. 
V Hrušovanech je všech 12 pokojů s příslušenstvím, v Hostěradicích je 6 pokojů s příslušenstvím, 6 
pokojů se společným příslušenstvím – vzhledem ke klientele s hlubokým stupněm postižení. 
 
Chráněné bydlení 
Ve službě chráněné bydlení I. v Šanově, na ulici Viniční jsou klienti ubytování v 5 jednolůžkových 
pokojích a ve čtyřech samostatných bytech, o velikosti 1+kk. Jednolůžkové pokoje mají sociální 
zařízení společné na patře, samostatné byty jsou včetně sociálního zařízení. Na službách /praní, 
žehlení, úklid/ se klienti podílejí nebo si je vykonávají svépomoci, pouze s dohledem asistenta. 
Ve službě chráněné bydlení II. v Šanově na ulici Leberova je 6 klientů ubytováno ve třech 
samostatných bytech 3+kk s příslušenstvím. Stravu si klienti zajišťují sami s dopomocí pracovníků 
služby, rovněž tak i ostatní služby. I v celé této službě mají klienti možnost dovybavit si místnosti 
dle vlastního požadavku, mohou volně s nábytkem manipulovat. 
 
 
 



Úhrady za pobyt 
Celková měsíční úhrada se vypočítá jako násobek denní úhrady a příslušného počtu dnů v měsíci. 
K datu 31.12.2020 byly platné tyto úhrady za bydlení a služby za jeden ubytovací den:  
Domov pro osoby se zdravotním postižením: 
 DOZP Břežany DOZP Hrušovany DOZP Hostěradice 
Pokoj 1 lůžkový s příslušenstvím  160 Kč 145 Kč 
Pokoj 1 lůžkový bez příslušenstvím   140 Kč 
Pokoj 1 - 3 lůžkový 105 Kč   
Pokoj vícelůžkový 100 Kč   
Pokoj v samostatném bytě 115 Kč   
Služby 80 Kč 50 Kč 65 Kč 
Služby v samostatném bytě 30 Kč   

 
Chráněné bydlení: 
CHB I - samostatná garsoniéra,1 osoba 210 Kč 
CHB I - samostatná garsoniéra,2 osoby 180 Kč 
CHB I - individuální ubytování, pokoj 160 Kč 
CHB II – byt č. 1,3 – menší pokoj 176 Kč 
CHB II – byt č. 1,3 – větší pokoj 190 Kč 
CHB II – byt č. 2 – menší pokoj 196 Kč 
CHB II – byt č. 2 – větší pokoj 210 Kč 

 
Stravování klientů 
Zařízení zajišťuje v DOZP Břežany a denním stacionáři stravování vlastním stravovacím provozem. 
V DOZP je celodenní stravování poskytováno v rozsahu 4 jídel -  snídaně, oběd, večeře a odpolední 
svačina.  
Strava je expedována z kuchyně v uzavřených elektrických ohřívacích jídelních termovozících 
s gastronádobami a klientům je podávána na jednotlivých domácnostech. Klientům s hlubokým 
postižením je strava podávána tzv. tabletovým systémem.  Důraz je kladen na individuální přípravu 
stravy a způsob podávání stravy, je možný výběr ze dvou příloh k hlavním jídlům a slaná nebo 
sladká varianta. 
K datu 31. 12. 2020 byly v DOZP Břežany platné tyto finanční normy průměrných nákladů na 
potraviny na jeden ubytovací den v korunách: 
 Strava normální a 

dietní a diabetická 
Strava bezlepková Režie CELKEM 

denně 

Klienti ve věku do 18 let 88  59 147 Kč 

Klienti ve věku od 18 let 88  59 147 Kč 

Klienti ve věku od 18 let  114 56 170 Kč 
 

V denním stacionáři je klientům nabízena strava v rozsahu 3 jídel denně – tj. snídaně, oběd a 
odpolední svačina vlastním stravovacím provozem. K 31.12.2020 byly platné tyto normy: 
 Strava normální, 

dietní a diabetická 
Strava bezlepková Režie CELKEM 

denně 

Klienti ve věku do 18 let 69  44 113 Kč 

Klienti ve věku od 18 let 69  44 113 Kč 

Klienti ve věku od 18 let  91 42 133 Kč 

 



V chráněném bydlení je v pracovních dnech dodavatelsky zajištěn oběd odběrem od firmy 
Stravování Masař s.r.o. z obce Zaječí, ostatní stravu / snídaně, večeře a víkendové obědy / si klienti 
zajišťují svépomoci ve spolupráci s asistenty nebo úplně sami. 
 Strava 

normální a 
dietní 

Strava  

diabetická 

Strava  

bezlepková 

Režie CELKEM 

denně 

Klienti ve věku od 18 let 88   37 125 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   92  38 130 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   103 37 140 Kč 

 
Stravování v DOZP Hrušovany je částečně řešeno dodavatelským způsobem – klienti odbírají 
v pracovních dnech oběd od dodavatelské firmy Stravování Masař s.r.o. z obce Zaječí. Ostatní jídla a 
obědy ve dnech pracovního volna a klidu připravují zaměstnanci služby, společně s klienty. 
 Strava 

normální a 
dietní 

Strava  

diabetická 

Strava  

bezlepková 

Režie CELKEM 

denně 

Klienti ve věku od 18 let 135   30 165 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   140  30 170 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   140 30 170 Kč 

 
Stravování v DOZP Hostěradice je rovněž částečně řešeno dodavatelským způsobem – klienti 
odbírají v pracovních dnech oběd od dodavatelské firmy Restaurace na Náměstí  přímo z obce 
Hostěradice. V sobotu, v neděli a ve svátky jim obědy zajišťuje stravovací provoz DOZP Břežany. 
Ostatní jídla připravují zaměstnanci služby. 

 Strava 
normální a 
dietní 

Strava  

diabetická 

Strava  

bezlepková 

Režie CELKEM 

denně 

Klienti ve věku od 18 let 135   30 165 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   140  30 170 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   140 30 170 Kč 

 

Doba návštěv 
Návštěvy  klientů v domovech i v chráněném bydlení jsou možné  v pracovních dnech  i  ve dnech 
pracovního volna. Návštěvy klientů se přijímají na místech  k  tomu  vymezených – vestibul,  chodba  
v  přízemí, jídelna, malá zasedací místnost, návštěvy nemocných klientů mohou být uskutečněny u 
lůžka.  
Návštěvy mají možnost pohybu po celém areálu domova. 
Návštěvní neděle v Domově Břežany je každá druhá neděle v měsíci. V tento den je zajištěna 
v dopoledních hodinách přítomnost ředitele zařízení nebo jeho zástupce, sociální pracovnice a 
vedoucích úseků sociální a zdravotní péče. 
 
Kvalita a rozsah poskytované péče 
Celý rok 2020 byl velmi negativně poznamenán dodržováním protiepidemilogických opatření 
v souvislosti s epidemií COVID-19. 
Ve všech 5 poskytovaných službách podporujeme princip denního rytmu, podpory samostatnosti, 
normality života a co nejčastější kontakt klientů s běžnou společností, včetně využívání běžně 



dostupných služeb v okolních obcích . Přechod 26 uživatelů do komunitních služeb a jejich 
fungování nám pomáhá přenášet zkušenosti klientů, kteří žili v DOZP Břežany zpět.  
Naším cílem je maximálně sjednotit způsob a kvalitu poskytování služby ve velkém DOZP Břežany 
a komunitních službách.  Tomu nahrává jednak úbytek klientů v DOZP Břežany a jednak rozčlenění 
služby na 14 samostatných domácností. Cílem je tedy přiblížit se standardům MPSV, a to je 6 – 8 
klientů v jedné domácnosti a nastavit v ní podobný způsob péče, jako v komunitní službě. Limity 
budou dány jen personálním obsazením. 
Celkově je kvalita práce každého zaměstnance je pravidelně hodnocena 2 x ročně v rámci 
hodnotících rozhovorů s přímým nadřízeným. 2x ročně je také setkání zaměstnanců s ředitelem, kde 
jsou představeny v lednu cíle a vize organizace na celý rok. Tyto cíle se pak promítají do cílů 
jednotlivých služeb. 
 
DOZP Břežany  
Jak bylo uvedeno výše, využíváme potenciál struktury 14 samostatných domácností s počtem klientů 
6 – 8. To umožňuje individuálnější práci a reakci na specifické potřeby každého klienta.  
Každá domácnost měla svoje cíle s ohledem na míru postižení klientů. Ve všech domácnostech 
probíhají v různé míře nácviky vaření (plánování jídla – samostatný nákup v obci – společná příprava 
jídla) + nácviky praní a údržby domácnosti. Domácnosti jsou postupně vybavovány pro tyto účely 
elektrospotřebiči. 
Jeden klient dojíždí do sociálního podniku Myjómi v Miroslavi a 5 klientů dochází do sociálního 
podniku Simeva, jehož provozovna je v obci Břežany. Dva klienti byli zaměstnáni obcí na úklidové 
práce v obci Břežany a  dalších 5 pracuje na DPP v rámci zařízení.  
Díky udržení 13 aktivizačních činností , který je opravdu mimořádný, se nám daří naplňovat koncept 
normality dne s dopolední prací/činností v dílnách (obdoba zaměstnání) a odpoledním trávením 
volného času (individuální vycházky, činnosti).  
Pokračujeme v nutriční péči – zvláště v péči o klienti s malnutricí a dietami. Snažíme se o redukci 
počtu diet alternativním přípravou stravy a zvyšujeme podíl čerstvých potravin a prvků zdravé 
výživy. Nutriční terapeut dojíždí bezplatně za 8 klienty.  
Podporujeme individuální metody práce, terapeutické přístupy a metody vhodné pro osoby se 
zdravotním postižením jako je snoezelen včetně jeho mobilní formy na domácnostech, bazální 
stimulace. 
I v minulém roce jsme pracovali na oblasti sexuality našich uživatelů – řešili se konkrétní situace, 
probíhaly rozhovory s uživateli, s opatrovníky, spolupracovalo se s poradnou v Brně. Na Domově 
pracuje skupina důvěrníků, která se věnuje osvětě individuálně a průběžně řeší aktuální problémy 
uživatelů v této oblasti.  
Protože naše klientela stárne, rozhodli jsme se v tomto roce začít projekt Paliativní péče. V uvedené 
oblasti došlo k vybudování a částečnému vybavení pokoje pro paliativní péčí a proškolení dvou 
pracovnic v této problematice, jakož i k základnímu rámcovému proškolení 35 zaměstnanců z řad 
přímé péče.   
 
Komunitní služby a denní stacionář 
Jak je uvedeno v popisu transformace, naplňovaly už během prvního půl roku fungování nové 
komunitní služby DOZP svoje cíle s kterými byly zřízeny. Klienti vykazují pokroky v oblasti 
samostatnosti – sebeobsluha, domácí práce, cestování, nákupy a využívání služeb v obci a uplatnění 
na trhu práce. 
Ve službě chráněného bydlení se povedl záměr přesunu klientů do nových objektů, kde byla 
nastavena menší míra podpory – tu přes počáteční potíže klienti zvládli a udělali ve svém životě další 
významný posun v samostatnosti. Zároveň klienti, kteří přišli na jejich místa v chráněném bydlení 
s větší mírou podpory se poměrně rychle aklimatizovali a přijali náročnější život v nové službě 
včetně zaměstnávání v sociálních podnicích.  
Ve službě denního stacionáře také docházelo k zvyšování soběstačnosti formou nácviku vaření, práce 
s PC a důraz byl kladen na ekologické chování – třídění a využívání odpadu apod. Zpětnou vazbu 



poskytují i sami rodiče na společných setkáních. Můžeme říci, že služba také dobře plní svůj účel 
intenzivního rozvoje klientů a zároveň možného profesního rozvoje rodičů. 
 
Informace o průběhu transformace  
Postupujeme podle transformačního plánu organizace, který je schválen orgány JMK a obsahuje 
harmonogram jednotlivých kroků, který se nám daří dodržovat. Celkově bylo v roce 2020 přemístěno 
do komunitních služeb 26 klientů. I přes covidovou situaci jsme v 1. pololetí jsme otevřeli 2 nové 
komunitní služby DOZP pro celkem 24 klientů. Níže v této Zprávě je popis prvního půl roku 
fungování služeb, z kterého vyplývá, že plní svůj cíl tj. zvýšení samostatnosti a kvality života klientů 
a jejich integrace do běžné společnosti. V DOZP Hostěradice, kde jsou imobilní klienti s nejtěžším 
stupněm postižení služba plní cíl maximální individualizace péče, včetně stravy, polohování klientů a 
rozvoje smyslových vjemů pomocí terapie snoezelen a vybudované smyslové zahrady. V obou 
obcích přijali lidi s mentálním postižením výborně, i když začátky byly rozpačité. Znovu jsme si 
ověřili, jak důležitá pro odbourání předsudků je možnost se poznat. Překvapil nás mile zájem 
místních obyvatel při slavnostním otevření služby a neformální návštěvy sousedů. O službách se šíří 
dobré zprávy i v rámci regionu a těšíme se na větší zapojení do života obce po omezeních spojených 
s epidemií Covid-19.  
V závěru roku jsme začali s přípravou rozšíření služby denního stacionáře, kterou považujeme za 
velmi levnou a efektivní, neboť umožňuje dítěti setrvání v rodinném prostředí a zároveň neomezuje 
rodiče ve svém profesním rozvoji. 
 
Sociální služba DOZP Břežany 
V souvislosti s transformačními kroky, tj. stěhováním uživatelů do komunitních služeb, 
přestěhováním uživatelů do méně kapacitně obsazených domácností a dalším méně příjemným 
snížením počtu uživatelů v souvislosti s epidemii Covid-19 došlo v uplynulém roce v ke snížení 
kapacity jednotlivých domácností na 5-9 osob. Pouze jedna domácnost je kapacitně větší, zde se 
počítá s rekonstrukcemi a snížení kapacity v následujícím roce 2021.  
Deinstitucionalizaci ale vnímáme i ve způsobu poskytování péče směrem k individualizaci a tak, aby 
se provoz služby přizpůsobil potřebám klientů. Znamená to maximální využití veřejných služeb 
v okolních obcích, zaměstnávání klientů v obci a v sociálních podnicích, zvýšení svobody nakládání 
s vlastními finančními prostředky. V rámci stravy je to možnost individuálního posunu času jídla a 
respektování životního rytmu a speciálních potřeb klientů. 
Vize naší služby, tj. přiblížit život uživatelů v co největší možné míře životu běžného občana ve 
společnosti, byly dále rozvíjeny v každodenních činnostech. Domácnosti byly vybaveny dalšími 
kuchyňskými spotřebiči pro přípravu pokrmů. Uživatelé byli podporováni v samostatném vaření 
a pečení, na kterém byli zainteresováni od výroby vlastního receptu v alternativní formě, nákupu, 
přípravy surovin až po samotný proces vaření a servírování pokrmu. Podporováni byli ve všech 
úkonech péče o vlastní osobu a péče o domácnost. 
 
Na úseku AČ pracovalo v DOZP Břežany celkem 14 pracovníků, kteří uživatelům nabízeli 16 druhů 
aktivit. Uživatelům byly nabízeny pracovní činnosti v šesti rukodělných dílnách se zaměřením - 
keramická, pletení z pedigu a papíru, výtvarná, dřevařská, tkalcovská dílna a tvořivá dílna. 
Z volnočasových aktivit bylo nabízeno cvičné vaření, práce s PC, muziko, wellness, snoezelen, práce 
v hospodářství okolo zvířat, kontakt se zvířátky v hipo a animo, odpolední sportovní aktivity a pro 
klienty s vysokou mírou podpory techniky bazální stimulace a individuální vycházky. 
V platnosti zůstává manuál aktivizačních činností, který slouží jako návod pro nabídku činností 
v jednotlivých dílnách a aktivitách pracovníkům úseku AČ. 
Spolu s obrázkovými manuály v jednotlivých dílnách (určenými především pro uživatele) tvoří 
základní osnovu aktivizačních činností a pracovníci AČ z něj čerpají při tvorbě písemných příprav na 
denní činnosti. Součástí manuálu je i oblast sociálních dovedností a sportovních a pohybových 
aktivit. Rozvoj těchto oblastí je základem každodenní práce pracovníka aktivizací s uživatelem. 
Zůstala posílena osobní odpovědnost pracovníků dílen a dalších aktivit za jejich provoz a 
programovou náplň, zároveň zůstávají  pracovníci aktivizačních činností součástí pracovních 



kolektivů na devíti domácnostech a plní si i zde své pracovní povinnosti, vyplývající z jejich 
pracovní náplně. 
 
Z plánovaných akcí během celého roku se jich uskutečnilo 31. Zrušeno bylo 28 akcí – z důvodu 
covidové epidemie. Od ledna do března jsme využívali zmodernizovaného reprezentačního prostoru 
společenského sálu k různým aktivitám. Uživatelé se tak mohli těšit na kino, hry s hipo, taneční 
odpoledne, jednoduché cvičení či zpívání. O letních prázdninách byl hojně využíván venkovní bazén 
k relaxaci a plavání, rozsáhlý lesopark, či prostory sportovního areálu. Pracovníci aktivizace zajistili 
jednodenní výlety do národního parku Podyjí, ZOO, zámku v Dačicích. Nově jsme do svých akcí 
zařadili vystoupení na sv. Martina. Sice nebylo možné pozvat veřejnost, ale krátký záznam z tohoto 
vystoupení je možné shlédnout na našem FB (Zámek Břežany).  
Na velikonoce i na vánoce jsme se zapojili se do prodejního jarmarku ve firmě ADFORS  Hodonice. 
Mohli jsme se tak prezentovat výrobky z našich dílen od našich klientů. Převážnou část tvořily 
výrobky z keramické dílny. I když se letos nekonal den otevřených dveří – Duhový den a s tím 
spojený tradiční program a prodej, nabídli jsme výrobky našim zaměstnancům.. 
O veškerých akcích, které se během roku uskutečnili, dáváme vědět na našem FB profilu a webových 
stránkách i novinách. Reakce přátel a sledovatelů na sebe nedávají nikdy dlouho čekat a děkují 
zaměstnancům, že se o uživatele takto starají. Krátká videa z akcí je možné shlédnout na našem FB, 
youtube kanálu (Zámek Břežany), nebo také na iReportér ČT (Zámek Břežany). 
 
Dobrovolnictví 
Také v tomto roce naše klienty navštěvovali dobrovolníci z ADRY. Uskutečnilo se 29 návštěv. 
Docházeli za nimi 3 dobrovolníci a celkem s nimi strávili 47,5 dobrovolnických hodin. Delší část 
roku byl zámek z důvodu koronavirových opatření návštěvám tedy i dobrovolníkům uzavřen, ale 
zůstali jsme stále v kontaktu.  
 
Sociální služba Chráněné bydlení Šanov 
Službu celoročně využívalo 17 uživatelů, provoz služby je personálně zajištěn 4 pracovnicemi PSS – 
ZVNČ  a 1 vedoucí pracovnicí. 
V roce 2020 to bylo deset let, kdy tato sociální služba působí v regionu. Díky velkému úsilí a 
úspěchům uživatelů v nabývání samostatnosti se původní prostory rozrostli v roce 2019 o další 
objekt, (chráněné bydlení pro klienty s nižší mírou podpory). 
Rok 2020 byl pro nás rokem rekonstrukcí, oprav, ale taky rokem poznamenaný pandemií a 
omezením s tím spojeným. 
Ukázalo se, že těch deset let intenzivního využívání a provozu služby se přece jen podepsalo na 
objektu původního chráněného bydlení I. Začátkem roku jsme realizovali rekonstrukci kuchyňské 
linky, kterou jsme přizpůsobili prostorově tak, aby se zvětšila pracovní plocha pro vaření  a přípravu 
jídla, aby uživatelé mohli bezpečně a bez omezení provádět nácviky. V druhé polovině roku jsme 
museli řešit havarijní stav u jednoho obytného pokoje a v přilehlém sociálním zázemí – únik vody do 
zdiva.  Zároveň jsme těchto stavebních zásahů využili a koupelnu přestavěli k potřebám uživatelů se 
ztíženým viděním a ztíženou mobilitou. Koupelna prošla celkovou rekonstrukcí, vznikl bezbariérový 
sprchový kout, k WC je prostorný přístup a celkově se celý prostor i opticky zvětšil díky novým 
obkladům.  
V chráněném bydlení II. si uživatelé dovybavili své byty různými elektrospotřebiči, drobným 
užitkovým nábytkem apod.. Na pořízení jsme částečně čerpali prostředky z finanční dotace JMK.  
Za velký úspěch považujeme zvyšující se samostatnost uživatelů v chráněném bydlení II, s nižší 
mírou podpory, kdy podpora pracovníka přímo na službě je časově omezená a spoustu požadavků si 
uživatelé vyřizují s pracovníkem telefonicky. Postupně se uživatelé začínají orientovat v běžných 
denních  záležitostech, co se musí udělat teď, co je potřeba nakoupit, uklidit, co si uvařím, na co 
mám chuť,.... učí se řešit problémy a potíže, učí se rozhodovat za sebe,  uvědomují si, že zaměstnání 
je součást běžného života .  
Také jsme pyšní na uživatele s vyšší mírou podpory, kteří se skvěle sžili s novým prostředím, 
s novými spolubydlícími, orientují se v novém místě bydliště, chodí samostatně na vycházky, 



nákupy, cestují veřejnou dopravou a v případě, kdy si neví rady (např. potřebuje poradit v obchodě, 
v lékárně) zavolají si telefonicky o radu pracovníkovi. 
Úspěchy všech uživatelů s nižší i vyšší mírou podpory jsme i v této nelehké době oslavili 10. letým 
kulatým výročím, které jsme stihli náležitě oslavit i s našimi opatrovníky. Krizová opatření, která 
nám ubírala na dobré náladě, jsme řešili různými akcemi. Velkou radost nám udělala adopce na 
dálku, když jsme si po společné domluvě adoptovali klokánka z jihlavské ZOO a přispěli tím na jeho 
potravu a léky. Čas jsme si v době rozvolňování krizových opatření zpříjemnili návštěvou zmíněné 
zoo a našeho klokánka. Také jsme se zapojili do šití roušek pro nemocnici, prevencí na dobrou 
náladu byli akce v rámci chráněného bydlení např. promítání se sousedy, melounobraní, dýňobraní, 
výlety do přírody a hlavně pro nás nejdůležitější kontakt s opatrovníky přes sociální sítě a  kontakt,  i 
když vzdálený s našimi sousedy a okolím při procházkách v obci. 
I v době různých omezení uživatelé docházeli do zaměstnání, které se jim daří si udržet a je důležitou 
součástí jejich života. V současné době máme 6 uživatelů zaměstnaných na pracovní poměr na dobu 
neurčitou, ostatní uživatelé pracují na dohodu např. pod OÚ Šanov (údržba zeleně v obci), 
roznášková služba, pomocné stavební práce.  
 
Sociální služba Denní stacionář Břežany 
Kapacita služby je plně obsazena, službu využívá celkem 8 klientů, z toho jedna klientka chodí dva 
dny v týdnu a jeden klient tři dny v týdnu. Uživatelé se vzájemně doplňují při různých činnostech a 
aktivitách a stala se z nich velmi dobrá parta. Provoz služby zajišťují 2 pracovnice PSP-ZVNČ, 
v roce 2020  bez personálních změn.  
Trvalá změna nenastala žádná, potkala nás však nezvyklá situace s koronavirovou pandemií, denní 
stacionář byl v jarních měsících dle vládního rozhodnutí na několik měsíců uzavřen. Po uvolnění 
opatření a otevření služby jsme nadšeně rozeběhli prázdninový chod stacionáře. V září jsme museli 
opět najet na protiepidemická opatření, k uzavření stacionáře však již nedošlo, za což jsme byli 
všichni moc rádi.  
Nabídka denních činností 
Vzhledem k epidemii byly zakázány veškeré společné aktivity s uživateli Domova, což uživatelům 
stacionáře bylo líto, ale o to víc jsme se pustili do vymýšlení zábavy a tvořivých aktivit společně. 
Naším ekologickým tématem pro rok 2020 bylo téma plýtvání a šetření energiemi/vodou, elektřinou, 
obnovitelné zdroje/.Společně jsme si vytvořili velkou názornou nástěnku „energie“ v kombinaci 
malby a koláže, kterou jsme měli na očích během celého roku a různě jsme se k ní tematicky vraceli. 
Formou praktických cvičení jsme se učili šetřit s energiemi např. regulace nezbytné vody při vaření 
kávy, účinné intenzivní větrání, zhasínání světel, regulace vody při splachování,…Vyhledávali jsme 
aktivně informace k ochraně přírody na internetu, v odborných obrazových publikacích. Pokračovali 
jsme v recyklaci různých materiálů např. v motání ruliček a následného pletení košíků, věnců a 
jiných drobností, zpracovávali jsme i nadále zbytky přízí na tkaní podsedáků, ze starých tepláků a 
mikin jsme našili chňapky na horké hrnce, vypěstovali jsme si bylinky na sušení i na sirupy, 
vyzkoušeli jsme také vyrobit bylinkové mýdlo, malovali jsme tematické obrázky. Naší pýchou je 
naše „stacíková“ ručně psaná kuchařka. Všechny recepty v ní vlastnoručně vyzkoušíme, nafotíme a 
zapíšeme. Společně jsme napekli a oslavili na začátku září 7. výročí provozu služby a moc rádi jsme 
si i vzájemně přáli a slavili narozeniny každého uživatele. Zrušené akce a výlety jsme si aspoň 
částečně vynahradili letním koupáním v bazénu, pobytem na chatě Bítov, vycházkami do přírody a 
zámeckého parku, sportováním, houpáním na houpačkách a hlavně společným povídáním a těšením 
se až se zase budeme moci společně setkat s kamarády a známými. 
 
V komunikaci s rodiči a opatrovníky jsme k sobě vstřícní a snažíme se řešit problémy ihned a 
osobně. Měli jsme v plánu v letošním roce dvě setkání. Jedno milé a veselé setkání proběhlo v létě na 
chatě na Bítově. Druhým setkáním měl být piknik u bazénu. Ten nám však pokazila druhá vlna  
covidu-19 a tak jsme jako náhradu uskutečnili adventní setkání na téma Staročeské Vánoce, ve 
stylovém oblečení, se všemi zvyky a tradicemi co se kdysi na Vánoce drželi. 
O službě, úspěších i obyčejném životě ve stacionáři si může každý přečíst na webu či facebooku, 
který pravidelně doplňujeme o novinky. V průběhu roku se o nás mohli v článcích dočíst i čtenáři 



Znojemska a Znojemských listů. Stejně tak aktualizujeme i ručně psanou kroniku, kterou jsme 
založili při vzniku naší služby a průběžně ji doplňujeme o zajímavosti z našeho dění ve službě 
 

Sociální služba DOZP Hrušovany nad Jevišovkou 
Služba zahájila provoz 18. května 2020 s tím, že uživatelé se už v průběhu několika měsíců před 
otevřením služby zapojovali do nákupů vybavení společných prostor služby a vlastních pokojů 
/prodejny v Brně, Znojmě/, na pravidelných sezeních s vedoucí služby si sdělovali svá očekávání, co 
by se chtěli naučit, jaké mají představy o svém dalším životě v nové službě. Nikdo přesně nevěděl, 
co ho v novém domově čeká, ale těšili se všichni. 
 
V čem byli uživatelé úspěšní 
I když byl začátek nového bydlení poznamenán pandemii COVID -19, všichni jsme věřili, že ne 
nadlouho. Opak byl pravdou a s touto nákazou jsme bojovali po celý rok 2020. Nutno ale říci, že 
nám toto omezení nevzalo elán, nadšení a radost z „nového života“. 
Každý z uživatelů, dle svých možností, se pustil do nácviků domácích prací, cestování a každá snaha 
o samostatnost se cenila a vyplatila. A podařilo se, máme úspěchy. 
Ke konci roku si už všichni uživatelé podle obrázkových piktogramů s pomocí pracovníků, ale 
někteří i zcela sami, perou vlastní prádlo, provádí každodenní úklid svého pokoje a sociálního 
zařízení, pečují o okrasnou zahradu a okolí domečků, chodí nakupovat do supermarketu, navrhují 
menu do týdenního jídelníčku a podílí se na přípravě jídel. S pomocí pracovníků si založili i vlastní 
bylinkovou zahrádku, vysadili užitkové keře a ovocné stromy a vypěstovali vlastní keříková bio 
rajčata. 
A i když je práce kolem vlastní osoby hodně, dojíždí pravidelně šest uživatelů do zaměstnání. Dva 
uživatelé se zcela osamostatnili a po počátečních nácvicích cestování s pracovníky, jezdí samostatně 
autobusovou dopravou do Břežan do firmy SIMEVA, čtyři uživatelé dojíždí do firmy MYJÓMI 
v Miroslavi. 
Při všech těchto „povinnostech“ všedního dne byl čas i na zábavu. Pokud to situace dovolila, jezdili 
jsme v létě do bazénu, navštívili letní kino, prožili jsme nezapomenutelný týden na chatě Bítov, 
zajeli jsme si na projížďku znojemským historickým vláčkem, zašli jsme si na místní hřiště na pivko, 
na zmrzlinu. Velice rádi jsme podnikali poznávací výšlapy po Hrušovanech, při kterých jsme se 
seznamovali s novým prostředním, ve kterém teď žijeme. 
Díky zhoršující se situaci v souvislosti s pandemií COVID-19 jsme sice museli odložit některé výlety 
a účast na společenských akcích, ale nenechali jsme se alespoň na službě v zábavě nijak omezovat. 
Podnikli jsme např. Čokoládovou šou, ochutnávky piv, klobásek, zmrzlin…moc se nám líbili i 
vědomostní soutěže, výtvarné a tvořivé dny, vyzdobili jsme si venkovní i vnitřní prostory 
společnými výtvory s podzimní a vánoční – adventní tématikou, přišli za námi dokonce i Čerti.  
Ceníme si vzájemných pěkných vztahů s opatrovníky, i když plánované společné setkání nemohlo 
z důvodu pandemie proběhnout. Ke konci roku se tři uživatelé služby přihlásili k trvalému pobytu 
v městě Hrušovany nad Jevišovkou. Ostatní po dohodě s opatrovníky je jistě budou následovat. 
O naší službě, našich úspěších i obyčejném životě si může každý přečíst na webu či facebooku, který 
pravidelně doplňujeme o novinky. V průběhu roku 2020 se o nás mohli dočíst i čtenáři Rovnosti či 
Znojemska. Založili jsme si i kroniku, kterou neustále aktualizujeme. 
Všichni uživatelé mají za sebou kus poctivé práce, někteří jsou samostatní více, jiní méně. Kus 
trpělivé práce prokázali i všichni pracovníci služby, kteří pro uživatele vytvořili rodinnou atmosféru 
a společně tvoříme spolupracující tým. 
 
Sociální služba DOZP Hostěradice 
Nová služba v Hostěradicích byla otevřena k 1.6.2020. V období sedmi měsíců jsme se snažili o 
zavedení nastavených metodik a SQSS do praktického provozu služby tak, aby služba byla šitá 
přímo na míru potřebám uživatelů. V tomto náročném  období jsme byly zároveň omezováni  
opatřeními vydávanými ke koronavirové pandemii, nicméně můžeme krátce zhodnotit fungování 
služby a co se nám podařilo. Služba je určena 12 uživatelům, kteří jsou plně závislí na pomoci 



pracovníků. Právě menší počet uživatelů umožňuje pracovníkům individuální přístup ke každému 
uživateli podle jeho skutečných potřeb. V praxi to např. znamená, že ranní vstávání a večerní 
uléhání, osobní hygiena, aktivizace, podávání stravy, se řídí potřebou uživatele, není zde určující čas, 
denní harmonogram či priorita pracovníka. 
Za výrazný úspěch musíme zmínit na prvním místě oblast stravování. Naší prioritou je strava složená 
z čerstvých surovin a omezení konzervovaných a mražených potravin. Náš jídelníček obsahuje 
v každé porci jídla (snídaně, oběd, svačina, večeře) denní dávku ovoce nebo zeleniny, vlákninu a 
několikrát týdně ryby, luštěniny, nejrůznější druhy semínek nebo ořechů. Také jsme omezili 
množství přijímaných sacharidů a zvýšili podíl bílkovin. Právě změna jídelníčku a změna přípravy 
stravy se pozitivně projevila na zdravotním stavu uživatelů. V porovnání se stavem na počátku 
června došlo ke zlepšení přirozeného vyprazdňování – v praxi to znamená snížení používaného 
množství laxativ a klyzmata jsme mohli zcela vyloučit. Omezení sacharidů se také projevilo na 
zlepšení stavu dutiny ústní, což bylo potvrzeno při pravidelných prohlídkách u stomatologa. Co se 
podávání stravy týče – dva uživatelé, kterým bylo jídlo podáváno na lůžku, jsou nyní schopni se 
s podporou pracovníka najíst u stolu a dokonce si lžíci s pevnou stravou dají sami do úst. 
Dispoziční uspořádání domků a jejich bezbariérovost  umožňuje uživatelům (pochopitelně za pomoci 
pracovníků) v maximální možné míře využívat denního pobytu na čerstvém vzduchu a to na zahradě, 
pokojových terasách, při vycházkách do vesnice a blízkého okolí.  
Celý uplynulý rok byl negativně ovlivněn onemocněním COVID-19. Přesto se velká většina 
naplánovaných akcí uskutečnila –  např. piknik v přírodě, opékání špekáčků a brambor na ohni, letní 
radovánky s vodou, ochutnávka zmrzlin, večeře při svíčkách, pečení perníčků, vaření marmelád. Na 
konci listopadu jsme při rozsvícení vánočního stromku museli vyloučit veřejnost a v prosinci 
neproběhl ani plánovaný vánoční jarmark a setkání s opatrovníky. O aktivitách a životě v novém 
domově vypovídají  zachycené okamžiky na fb služby a zápisky v kronice služby. 
 
Způsob zajištění zdravotní péče 
DOZP Břežany 
Zdravotně ošetřovatelská péče v DOZP Břežany je zajišťována vlastními zaměstnanci, 24 hodin 
denně. Všeobecné sestry poskytují komplexní ošetřovatelskou péči, prostřednictvím ošetřovatelského 
procesu. Zdravotní péči zajišťuje 9 všeobecných sester s registrací bez odborného dohledu. Úkony 
zdravotní péče jsou prováděny na základě indikace lékaře. Jedná se zejména o podávání léků, 
aplikací injekcí, odběr biologického materiálu, převazy ran, měření fyziologických funkcí a další 
úkony dle seznamu výkonů. Provedené výkony byly vykazovány na zdravotní pojišťovny pod 
odborností 913 – všeobecná sestra v sociálních službách a hrazeny zdravotními pojišťovnami. 
Důležitým posláním zdravotního úseku bylo nejen léčit různé nemoci, ale především jim předcházet  
anebo se snažit o zmírnění obtíží jednotlivých uživatelů. Součástí zdravotní péče je sledování 
zdravotního stavu uživatelů, objednávání na odborná vyšetření, zajišťování transportu na vyšetření, 
plnění ordinací praktické lékařky a odborných lékařů, administrativní činnost.  
Preventivní léčebnou péči zajišťovala praktická lékařka, dojíždějící do zařízení 2 x týdne / v pondělí 
a ve čtvrtek/. Dalšími odbornými lékaři, kteří ordinují přímo v zařízení jsou psychiatr / 1x za 14 dní/ 
a kožní lékařka /1x měsíčně/. Odborné ordinace lékařů navštěvují klienti mimo objekt poskytování 
služby. 
 
DOZP Hostěradice 
Odborný dohled nad zdravotním stavem uživatelů vykonává praktický lékař společnosti MUDr. 
Svobodovi  praktici, s.r.o. a to přímo jak v ordinaci lékaře v Miroslavi, tak 1 x měsíčně přímo svou 
ordinací ve službě DOZP. Dále je ve službě poskytována 12 hodinová /denní/ ošetřovatelská a 
zdravotní péče všeobecnými zdravotními sestrami, které provádí zdravotní péči, podávání léků a 
další úkony indikované lékařem. Za lékaři – specialisty se dojíždí jak v oblasti regionu Znojemska, 
tak i do Brna. 
 



DOZP Hrušovany nad Jevišovkou 
Odborný dohled nad zdravotním stavem uživatelů vykonává praktický lékař MUDr. Hudeček, a to 
přímo v ordinaci lékaře  v Hrušovanech nad Jevišovkou, kde je uložena i zdravotní dokumentace 
uživatelů. Personál služby doprovází uživatele do ordinace lékaře. Za lékaři – specialisty se dojíždí 
jak v oblasti regionu Znojemska, tak i do Brna. 
Zdravotní stav uživatelů nevyžaduje poskytování nepřetržité zdravotní péče – u žádného z uživatelů 
se neprovádí vykazování úkonů na zdravotní pojišťovnu. Jedenkrát týdně dojíždí do sociální služby 
všeobecná sestra z Dozp Břežany /sdílený úvazek/, která s uživateli chystá léky do týdenních 
lékovek, vede aktuální evidenci léků, hlídá termíny preventivních prohlídek a provádí záznamy do 
ošetřovatelských plánů uživatelů. V případě potřeby zvýšené ošetřovatelské péče indikované lékařem 
/např. injekce, odběry,../ bude tato péče poskytnuta Charitní ošetřovatelskou službou Znojmo, se 
kterou má Zámek Břežany sjednánu Smlouvu o poskytování zdravotní péče na DOZP Hrušovany 
nad Jevišovkou. 
Podávání léků uživatelům je ošetřeno proškoleným personálem v kurzu Asistence při užívání léčiv. 
U uživatelů je prováděn nácvik k samostatnému užívání léků, který je popsán v Metodice  užívání 
léků. Služba je vybavena lékárnou první pomoci, pracovníci provádí základní domácí ošetření např. 
oděrky. 
 
Chráněné bydlení Šanov 
Dohled nad zdravotním stavem uživatelů vykonává praktický lékař v Hrušovanech nad Jevišovkou 
MUDr. Hudeček. V ambulanci lékaře je uložena zdravotní dokumentace uživatelů. Návštěvy u 
lékaře, v případě potřeby u specialistů, probíhají podle dohody s uživatelem - buď samostatně nebo 
s doprovodem pracovníka. 
Služba chráněné bydlení je vybavena lékárnou první pomoci. Pracovníci provádí základní domácí 
ošetření (oděrky, lehké řezné rány). Chystání a užívání léků se řídí podle Metodického pokynu. 
Podpora uživatele v této oblasti je individuální.  
 

      Personální záležitosti 
Stav zaměstnanců k 1.1.2020 …………………………………..  135 osob 
Stav zaměstnanců k 31.12.2020………………………………… 150 osob 
V průběhu roku ukončilo pracovní poměr 22 zaměstnanců a nové nastoupilo 37 zaměstnanců. 
 
Počet pracovníků dle kategorií k 31.12.2020 
Správní zaměstnanci                                  8 
Všeobecná sestra                                14 
Pracovnice sociální péče – přímá obslužná činnost                             64 
Sociální pracovnice                  5 
Pracovnice sociální péče – výchovná činnost 35 
Údržbář                               4 
Kuchař                               9 
Pradlena + krejčí                             4+1 
Uklízečka 6 

 
Organizační členění 
- úsek DOZP Břežany – domácnosti + zdravotní péče + aktivizační činnosti 
- úsek komunitních služeb  - chráněné bydlení, denní stacionář, domovy pro osoby se zdravotním 

postižením Hrušovany a Hostěradice 
- úsek ekonomický a provozní – účtárna + sklad, provozy: kuchyně, prádelna, údržba, úklid,  
- sociální pracovnice 

 



     Ekonomické údaje  
Přehled o plnění rozpočtu v roce 2020 /v tis. Kč/ 
 Sestavený 

rozpočet 
Upravený 
rozpočet 

Skutečnost 

Tržby za vlastní výrobky 70 70 40 
Tržby z prodeje služeb 34945 36548 36644 
Použití fondů 3250 2250 675 
Jiné ostatní výnosy 450 450 951 
Příspěvek na provoz od JMK s úč.určením § 101 Sb. 26078 33360 33360 
Příspěvek na provoz od JMK s úč.určením § 105 Sb. 7338 8868 8451 
Příspěvek na provoz účelový 3465 3465 3465 
Příspěvek na provoz bezúčelový 9052 12274 12274 
Ostatní výnosy - covid 0 5130 4740 
Výnosy z titulu časového rozlišení 691 691 664 
CELKEM VÝNOSY 85339 103106 101264 
    
Spotřeba materiálu 8500 8545 8049 
Spotřeba energie 3600 3600 3103 
Spotřeba neskladovatelných dodávek 510 510 379 
Opravy a udržování 680 680 512 
Cestovné 90 90 70 
Náklady na reprezentaci 55 55 22 
Ostatní služby 4510 4510 4235 
Osobní náklady celkem 77810 82033 82203 
Z toho: platy zaměstnanců 56495 58365 58364 
              OON 150 368 301 
             náhrada mzdy za PN 0 922 922 
              soc. a zdravotní pojištění 19095 19786 19787 
              zákonné sociální náklady 1833 2355 2598 
              jiné sociální náklady 237 237 231 
Odpisy majetku 1617 1617 1564 
Daně a poplatky 15 15 16 
Finanční náklady 0 0 0 
Náklady z majetku 1309 1436 1090 
Ostatní náklady 15 15 21 
CELKEM NÁKLADY  98711 103106 101264 
Výsledek hospodaření -13372 0 0 

 

Údaje z rozvahy k 31.12.2020 / v tis. Kč/ 

Aktiva celkem 100 627 
 Stálá aktiva 85 381 
 Oběžná aktiva 15 246 
 v tom: zásoby                                          1 580 
            krátkodobé pohledávky 952 
            krátkodobý finanční majetek 12 714 
Pasiva celkem 100 627 
 Vlastní kapitál 90 449 
 v tom: jmění účetní jednotky 86 122 
            fondy účetní jednotky 4  327 
            výsledek hospodaření 0 
 Cizí zdroje 10 178 
 v tom: dlouhodobé závazky 0 

            krátkodobé závazky 10 178 



Členství ve společnostech a organizacích 
Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR 
České Hnutí speciálních olympiád Praha 
Česká hudební společnost 
Mezinárodní hudební festival Salva Charita a Salve Vita Strakonice 
 
Děkujeme všem našim podporovatelům za jejich sponzorské aktivity a podporu:  
Česká provincie Kongregace sester svaté Hedviky, Břežany 
Essity Czech Republic s.r.o.  
Fosfa Poštorná a.s. 
Hrušovanská lékárna s.r.o. Hrušovany n. Jevišovkou 
Hříbek Group s.r.o. 
Krajský úřad Jihomoravského kraje 
Mountfield a.s. Mnichovice 
Nadace CHARTA 77 
Nadační fond STOP ŠIKANĚ 
Pan Michal Kolařík, Luhačovice 
Paní Anna Šplíchalová Jedovnice 
Paní Anny Vitkovska, Rakousko 
Paní Hana Buchtová 
Paní Ludmila Fáberová 
Paní Jana Melcerová, Brno 
Paní Kateřina Dobešová, Brno 
Perfect Distribution a.s. Třinec 
Potravinová banka Brno 
Římskokatolická farnost Štítná nad Vláří 
TBG Metrostav s.r.o. Praha 
Žák Jiří, Břežany 
 
 
 
Břežany  31. 3. 2021       
Vyhotovila: ing. Miluše Musilová 

 
Mgr. Ing. Vít Janků 

               ředitel zařízení 


